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Jako žena bez domova zažila bití, mráz a samotu. Teď nastal životní zlom. Díky programu podporovaného
bydlení Prahy 3 se nastěhovala do vlastního bytu.

Vyrostla v dětském domově, deset let žila na ulici, nyní
pracuje jako pomocná síla ve školní jídelně. Je
bezdětná a bez příbuzných. Do malého bytu velikosti
1+1 se nastěhovala před několika dny. Dagmar (na
snímku mezi pracovnicemi Armády spásy) je jedním
z prvních nájemníků, kteří dostali na Praze 3 byt podle
nových pravidel podporovaného bydlení. Splnil se tak
její dlouholetý sen i právo — bydlet. „Poslední měsíce
jsem žila v azylovém domě Naděje ve Vršovicích,
předtím u Armády spásy. Na pokoji jsme byly čtyři,“
začíná s vyprávěním svého příběhu. Když byla mladší,

podařilo se jí 12 let pracovat v USA, poté byla au-pair v Německu. Když si jela do Česka vyřídit doklady,
okradli ji a souhrou nešťastných událostí skončila na ulici. Tam zkusila hodně. Spaní venku i v mrazech,
hlad i násilí. „Opakovaně mě okrádali a mlátili. Jednou tak, že mi doktorka řekla, že musím zůstat u Armády
spásy,“ vzpomíná dlouholetá obyvatelka Prahy 3. Tam ji postihla mozková příhoda, dokonce dvakrát.
Zabojovala, z nejhoršího se po rehabilitacích dostala a tamní sociální pracovnice jí letos v březnu nabídly
pomoc při vyřízení žádosti o byt. „Nejdřív jsem si řekla, že je to nesmysl, abych já dostala vlastní byt.
Děvčata mě ale nabádala, ať to zkusím: buď to vyjde, nebo ne. A dobře to dopadlo,“ popisuje Dagmar
během rozhovoru.

Praha 3 přiděluje byty osobám ohroženým sociálním vyloučením

V rámci nových pravidel, platných od letoška, přiděluje Praha 3 obecní nájemní byty osobám
ohroženým sociálním vyloučením, ale také podporovaným profesím, především učitelům
na základních školách. „Nájemné paní Dagmar je 145 korun za metr čtvereční za měsíc. Stejný nájem platí
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v obecních bytech učitelé nebo v domech s pečovatelskou službou senioři,“ vysvětluje Michaela Púčiková
z bytového odboru Prahy 3. V případě 35metrového bytu, který dostala Dagmar, je měsíční nájem 5 075
korun, energie si nájemci hradí sami.

„Praha 3 má každý rok k dispozici nižší desítky takových bytů, žádostí je ale mnohem víc. Nájemců, jako je
paní Dagmar, jsou zatím tři desítky. Vybíráme je podle mnoha kritérií, jako je věk, zdravotní stav, délka
bytové nouze nebo třeba riziko domácího násilí. Bydlení má i jasná pravidla, třeba že jednotlivec
nedostane byt větší než 35 m2,“ vysvětluje místostarosta Prahy 3 Ondřej Rut.

Dagmar si zkušenost s úřadem Prahy 3 pochvaluje. „Jsou suproví, oni a tady holky z Armády spásy. Já jsem
strašně šťastná. Ani nevíte, co ten byt pro mě znamená,“ utírá si slzy a dodává: „Chtěla bych prostě
normálně žít, alespoň trošku. První, co udělám, bude, že se konečně dobře vyspím. Pak upeču všem, kdo
mi pomáhali, bábovku a pozvu je na kávu.“

Text a foto: Josef H. Mysliveček

Pravidla podporovaného bydlení

Pravidla jsou založena na transparentním bodovém hodnocení žadatelů. Největší pozornost je věnována
rodinám s dětmi, samoživitelkám a samoživitelům, seniorům a zdravotně znevýhodněným. Část bytů je
vyčleněna pro podporované profese, jako jsou učitelé ZŠ a MŠ a sociální pracovníci. Lidé v bytové nouzi
mohou navštívit kontaktní místo pro bydlení MČ Praha 3. Zhodnotíme zde vaši bytovou situaci,
poskytneme informace o tom, jak žádat o obecní byt, poradíme, co je zohledněno při hodnocení nebo jak
a kde čerpat finanční příspěvky či jiné druhy pomoci.

Kontaktní místo pro bydlení
⟶ Lipanská 9, 3. patro (Odbor bytů), od 1. 1. 2021 na adrese Havlíčkovo náměstí 11, 1. patro.
⟶ Návštěvní hodiny stanovené vládním opatřením: pondělí 8—13 h a středa 12—17 h
⟶ T: 222 116 575
⟶ praha3.cz/podporovanebydleni
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